

臺北市私立再興國民小學 109 學年度第 1 學期學校簡明行事曆

週 次	品德核心	日	一	二	三	四	五	六	學校重要計畫
第一週	友愛	30	31	9/1	2	3	4	5	8/23 G1 學校日、8/24 新進教師知能研習、8/31 開學典禮、G1 迎新活動、9/04 轉入生迎新活動、8/31~9/18 G6 游泳課(暫定)、8/31~9/25 G4 高爾夫球課(暫定)
第二週		6	7	8	9	10	11	12	9/6 臺北市多語文學生組第一階段競賽、9/10 弦樂團開始上課(合奏分部)、9/11 週會防震宣導、本周 G2~G6 晨跑開始(暫定)
第三週		13	14	15	16	17	18	19	9/13 G2~G6 學校日、9/15 防震預演、9/19 臺北市多語文競賽學生組複賽(國語文、英語)、9/17~9/20 臺北市秋季盃田徑賽(暫定)、9/17 G2 偶戲初體驗
第四週		20	21	22	23	24	25	26	9/20 臺北市多語文競賽學生組複賽(本土語言、原住民族語)、9/21 國家防災日地震避難掩護活動、9/21~10/09 G5 游泳課(暫定)、9/22 低年級多元學習活動開始、弦樂團個別課開始上課、六忠參訪英語情境中心、9/24 中高年級多元學習活動開始、9/26 補上班上課(10/2)、G1.4 尿液初檢、週會法治教育宣導
第五週		27	28	29	30	10/1	2	3	9/27 臺北市多語文教師組競賽、9/28 教師節慶祝活動、全校頭蟲檢查、9/30 G1 及 G4 健康檢查、10/1 中秋節放假、10/2 中秋節彈性放假、9/28~10/23 G6 高爾夫球課(暫定)
第六週	禮節	4	5	6	7	8	9	10	10/6 六孝參訪英語情境中心、10/9 雙十補假一天
第七週		11	12	13	14	15	16	17	10/12 G6 育藝深遠(暫定)、10/13 G5 教育局基本學力檢測(國數英)、10/16 G1.4 尿液複檢、週會交通安全宣導、10/12~10/23 G4 游泳課(暫定)、10/14~10/16 臺北市中正盃田徑賽(暫定)
第八週		18	19	20	21	22	23	24	10/19 G5.6 書法比賽、10/20 G3 動物園校外教學、10/20 及 10/21 流感疫苗注射、10/21 G2 偶戲初體驗
第九週		25	26	27	28	29	30	31	10/27 G1 及 G4 融蟲篩檢、10/29 作文定期評量(G4~G6)、G1 心臟篩檢、10/30 萬聖節活動
第十週	誠實	11/1	2	3	4	5	6	7	11/2 美創展校內評選、11/04~05 G2~6 期中評量、G1 塗氟檢查(上午)
第十一週		8	9	10	11	12	13	14	11/10 G1 注音符號總結性評量、六仁參訪英語情境中心、11/11 G4 兒童新樂園、G3 作家有約、11/13 週會 G4 租稅教育宣導、G4 英語朗讀比賽、11/9~12/4 G5 高爾夫球課(暫定)
第十二週		15	16	17	18	19	20	21	11/16 G1 注音符號闖關活動、G5 品德教育體驗(福音園)、11/17 G4 作家有約、11/18 G5~G6 作家有約、11/20 性侵性騷防治宣導
第十三週		22	23	24	25	26	27	28	11/23 G5 品德教育體驗(福音園)、G1 英語闖關活動、11/24 G4.5 字音字形比賽、11/27 G5 抽題演講比賽
第十四週		29	30	12/1	2	3	4	5	11/30 G2~6 作文比賽
第十五週	合作	6	7	8	9	10	11	12	12/07 中學小六基本學力檢測、12/11 G5 朗讀比賽、12/7~12/31 G3 高爾夫球課(暫定)
第十六週		13	14	15	16	17	18	19	12/16 G4 唐詩成果發表會
第十七週		20	21	22	23	24	25	26	12/21 G5 育藝深遠、12/25 歡樂校慶藝文表演會
第十八週		27	28	29	30	31	1/1	2	1/1 開國紀念日放假、12/28 G5 育藝深遠(暫定)、12/29 低年級多元學習活動最後一次上課、12/31 中高年級多元學習最後一次上課
第十九週	負責	3	4	5	6	7	8	9	1/07 期末作文評量
第二十週		10	11	12	13	14	15	16	1/12~13 G1~G6 期末評量、1/14~19 G~G6 英語拼字比賽(班級初賽)、1/15 弦樂團最後一次上課(合奏分部)
第二十一週		17	18	19	20	21	22	23	1/18 G5 消防體驗(上午)、1/20 上午休業式(11:30 放學)、1/21 寒假開始
附 註		1. 休業式、假期、開學日皆依教育局核定之「臺北市 109 學年度學校行事曆」辦理。 2. 109/08/31 (星期一) 開學日，正式上課。 3. 110/01/20 (星期三) 本學期休業式。 4. 110/02/18 (星期四) 為第 2 學期開學正式上課日，2/20(六)補 2/17(三)上班上課。							

校訓



誠—誠懇篤實、循規蹈矩：

培養兒童誠實、守法、注重禮節、遵守校規的習慣，擁抱希望、快樂學習，做個言出必行、言行一致、謹守本分、待人誠懇，循規蹈矩的好孩子。

愛—孝親、尊師、敬友：

重視校園倫理，加強道德教育及生活教育，讓孩子從認識自己開始，進而關心鄉土、愛護自然、照顧弱勢、尊重別人，瞭解如何感恩、惜福、造福，懂得愛家、愛校、愛國的道理，營造溫馨和諧的大家庭。

勤—主動探索、激發潛能：

瞭解自己的能力與興趣，充分發展自己的潛能，培養追求完美、卓越及自主學習的態度，有團隊合作、實事求是、追根究柢、精益求精的研究精神。

勇—自尊、自立、自強：

領悟做人做事的道理，養成活潑開朗、積極奮發、熱愛生命、努力求進的人格特質，遇事勇於負責，能取人之長、補己之短，充滿信心，力求突破。

校徽



再興校徽 12 個齒輪代表鐘面上的 12 個整點，提醒所有再興人，
把握時時刻刻，不斷向前、保持持續的行動力及續航力。

目 錄

109 學年度第 1 學期行事曆

再興學校校訓

媒體報導

我們的榮譽	1
校長的話	3
教務處業務報告	4
學務處相關規定	7
總務處提供的服務	17
輔導室業務報告	18
班級經營計畫	20
語文領域教學計畫	21
數學領域教學計畫	32
自然領域教學計畫	33
社會領域教學計畫	35
藝文領域教學計畫	37
健康與體育領域教學計畫	39
綜合領域教學計畫	41
彈性課程教學計畫	43
學生搭乘校車安全守則	45
團保通知書	47

再興學子兒童節捐善款

防疫在我愛心無限 六十餘年來從無中斷

兒童節禮物主打防疫 多校送口罩套

單和口罩套，代表學校的
心意，希望全校師生健康
上學、放心學習。收到口
罩的學生紛紛說，今年禮
物很實用，還繡有校徽，
會好好保存與使用。

上高年級就能成立直笛隊，參與比賽。蚵間國小提供直笛及陶笛，還有彩繪顏料，配合教育部藝文深耕計畫，幫助學生學到各項才藝。平鎮區宋屋國小為中高年級學生準備圖書禮券，陪伴學生從閱讀中精進。中壢區中正國小送給低年級學生防震頭套，強化個人安全。桃園慈文國小家長會，加贈每名學生一百元禮券，讓他們採購需要的文具圖書。



↑再興寶寶愛心捐款深獲楊校長(後排右一)和蘇園長(後排左一)肯定。

【記者郭錦華／臺北報導】臺北市私立再興小學暨幼兒園學童，每年兒童節都透過校內仁愛捐款活動，發揮善心捐出善款資助公益機構，六十餘年來從無中斷，小朋友的愛心不僅嘉惠弱勢民衆無數，也凸顯再興小學暨幼兒園生活教育落實，值得社會各界肯定。再興中小學已故創辦人朱秀榮於民國四十八年發起兒童節仁愛捐款活動，每年兒童節前夕家長和小朋友相約一起加入捐款的行列，所得善款除了捐贈給八里安老院等多個機構和單位外，也常因應社會時事撥款給需要的單位或個人，這項精神傳承讓再興學子在過兒童節時除了歡樂氣氛外，也為自己做了一件有意義的事。

今年適逢新冠肺炎防疫期間，全校師生在準備防疫工作之餘，也不忘持續這項傳愛活動，今年總共募得金額為新台幣一百二十九萬二千九百三十一元，循往例分別捐贈給臺大醫院社會服務部再興病床、德蘭兒童中心、馬偕醫院兒童燙傷基金會、天母聖安娜之家、八里安老院及臺北市私立伯大尼兒少家園、癌症希望基金會，另外再撥部分捐贈給再興師生共同助養的家扶中心兒童慈善單位。

楊珩校長表示：「很多再興寶寶都是從幼兒園小班就開始參加仁愛捐款

，殺小豬公已經成為孩子在兒童節前的重要大事，像是三年級斌翔今年就捐出自己豬公裡存的臺幣和美金；五年級丞瀚和家人約定，自己捐多少家人也捐出同樣的金額；一年級秉叡不僅捐出了所有的零用錢，他的父親更於上學期捐贈學校口罩、消毒水、抹布等防疫物資，讓學校可以超前布局防疫、落實公衛教育；而全校師生能即時擁有兒童節禮物，安『興』守護口罩組，也要感謝校友林藝臻的鼎力協助，不僅守護全校師生健康，更是全體再興人傳承愛的展現。」

楊校長強調：「兒童節仁愛捐款代表再興全校師生的一份情意，孩子在愛心行動中學習感恩和分享，當自己擁有一份愛的禮物時，也要將愛傳遞給需要幫助的人，不因疫情而間斷；今年兒童節活動『再興小主人，學習我做主』，由孩子決定一節班級自主學習活動，給孩子真正的兒童節；校園一景與我、後山健行、玩具分享、體能大挑戰，淨校活動等，整個校園充滿孩子歡笑聲，回歸學習的主體，也是在今年特別的兒童節裡，師生們共同創下了一個最美好回憶。」

下了一個最美好回憶。」

驗食報

由華民國一〇九年八月四日 星期一



再興學童有愛 捐髮助癌友

〔記者林麗玉／台北報導〕「我的頭髮並沒有浪費掉，而是被運用在更有需要的人身上。」台北市再興小學重視品德教育，師長教導孩子行有餘力時，樂於幫助別人，學校5年來持續與「癌症希望基金會」合作，讓全校二次捐髮，再興國小老師李燕玲表示，本次學校已第4次辦捐髮活動，第一次的捐髮契機係起於多年前偶然從廣播中聽到有百人捐髮助癌友的活動，亦因捐髮而引發學生群起效尤齊獻愛心，所以未來也將以此作為持續默默行善。

李燕玲說，捐髮必須完全符合不燙、不染、剪下髮束滿30公分以上3個條件，共

學生李祖嫻、靳楨榦、杜承柔、林庭安、童語潔等今年參與捐髮，童語潔說，參與有38位師生參加，希望齊集眾人之愛，幫助癌症病友重建信心。

與捐髮是希望幫助生病的人安心過生活，用歡愉心情面對癌症，有勇氣面對人生；黃詩蘋說，不忍心看到癌友對抗病魔，還要遭受身旁異樣眼光；劉子睿認為「施比受更有福」，應運用自身之力，幫助需要的人。

李燕玲說，通常病友在罹癌後，除須承受治療痛苦，外觀上改變更讓癌友無法適應，甚至放棄治療而影響康復機會。一頂健康真髮所製造的假髮要價不菲、更是一大負荷，不過一束來自各界的捐髮，將能為癌友注入

至於林依萱及劉貢寧是第
一的消憂，將能為癌友注入
求生的勇氣與希望。

阮筱琪、張彩雲
芳、陳中興、詹伯
景清／連線報導

鳳、楊惠
伯望、陳

手工皂、茶樹精油抗菌噴霧等實用物品，加強學童防疫及提升自我保護意識。

